

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Галанского Павла Аркадьевича «Управление промышленным предприятием в условиях интеграции частного и государственного капиталов» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)»

Диссертационное исследование Галанского П.А. посвящено теме, которая в последнее время активно обсуждается как в теории, так и на практике. Причем единой точки зрения на исследуемую проблему не выработано ни в одной из этих сфер: часть авторов придерживается положительной оценки относительно целесообразности государственного присутствия в экономике, в то время как другие считают, что активное вмешательство государства в экономические процессы не всегда оказывает положительное влияние на показатели экономического роста. Очевидно, это, в числе прочих причин, привело к тому, что до сих пор нет общепризнанного метода оценки эффективности процессов интеграции государства и частного бизнеса, и все еще отсутствуют конструктивные предложения по специальной системе управления промышленным предприятием, находящимся в интеграционных отношениях с государством. Все это свидетельствует о безусловной актуальности темы диссертации П.А. Галанского.

Судя по автореферату, диссертационное исследование отличается элементами новизны и отражает запросы практики. Так, представляет определенный интерес проведенное автором эмпирическое исследование, позволившее ему не только выявить специфические особенности предприятий, находящихся в интеграционных отношениях с государством, но и более четко определить объект своего исследования (с. 8-9). Практически полезным является, на наш взгляд, предложенный метод учета государственных средств и степени их участия в деятельности промышленного предприятия (с. 11-13). Именно этот метод дал автору возможность разработать комплекс специальных методов анализа деятельности промышленного предприятия в условиях его интеграции с государством (с. 13-19). Особо в этом комплексе следует отметить показатели безопасности, среди которых есть критерии, представляющие интерес для собственников предприятия, и другие, интересные для государственных органов.

Весьма оригинален авторский подход к классификации возможных стратегий развития промышленного предприятия, находящегося в интеграционных отношениях с государством – это управленческая матрица (рис. 2 на с.20), в которой в зависимости от значений комплексных показателей анализа (эффективности,

безопасности и обремененности) рассмотрены 8 ситуаций, по каждой из которых сформулирован пакет рекомендаций по принятию управленческих решений и выработано 5 вариантов стратегий развития предприятия (с. 22).

В целом, структура и логика изложения в автореферате результатов исследования выглядят достаточно обоснованными. Вместе с тем, автореферат вызывает ряд вопросов, в частности, следующие.

1. Соглашаясь в целом с утверждением автора относительно большого разнообразия форм интеграционных отношений государства и частного промышленного предприятия, хотелось бы уточнить следующий момент: возможно ли использование авторских разработок не только для так называемой прямой интеграции, но и для других ее форм?

2. Предложения автора предназначены для промышленных предприятий, находящихся в интеграционных отношениях с государством. Какие именно свойства и особенности промышленных предприятий, в отличие, скажем, от финансовой или строительной сферы, учтены в этих разработках?

3. Что означает «приемлемый уровень рискованности» (с. 18) и как его измерить, установить?

Тем не менее, судя по автореферату, работа Галанского Павла Аркадьевича «Управление промышленным предприятием в условиях интеграции частного и государственного капиталов» является законченным научным исследованием, соответствует критериям, установленным п. 9 Положения о присуждении ученых степеней ВАК РФ, а ее автор заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Профессор кафедры экономики
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный университет
гражданской авиации»
доктор экономических наук, доцент
«31» мая 2017 г.

Контактные данные

196210, Санкт-Петербург, ул. Пилотов, 38
Телефон: (812) 704-18-18
Факс: (812) 704-18-63
Электронная почта: info@spbguga.ru
Сайт: <http://www.spbguga.ru/>

